Il confronto

Calcolo della retribuzione di un dipendente part time effettuato sulla
base dell’'orario di lavoro o del coefficiente contrattuale. Importi in euro

Contratto diriferimento

Ccnl commercio - impiegato di terzo livello

Orario settimanale a tempo pieno 40 ore
Retribuzione base 1.263,14
Contingenza 5279
Retribuzione mensile 1.791,04
Retribuzione annuale (14 mensilita) 25.074,56

Dipendente part time 4 ore al giorno per 5 giorni alla settimana

Calcolo in base all'orario dilavoro

Orario settimanale 20 ore
Percentuale part time 50%
Retribuzione base 1.263,14:2 = 631,57
Contingenza 527,90:2 = 263,95
Retribuzione mensile 895,52
Retribuzione annuale 12.537,28

Calcolo in base al coefficiente contrattuale

Coefficiente del Ccnl (ore mensili) 168
Orario settimanale 20 ore
Ore mensili (20x52):12 = 86,67
Retribuzione base (1.263,14:168)x 86,67 = 651,62
Contingenza (527,90:168)x 86,67 = 272,33
Retribuzione mensile 923,95
Retribuzione annuale 12.935,29

La formula usata in Unilav

Lordo mensile Ore settimanali medie X 52
X X Mensilita
Divisore Orario 12




